



“手机迷”老爸

黎苑小学小记者 李雨辰

我老爸是一个“手机迷”，只要有手机在手，他好像就拥有了全世界。每天都能看到他，无论在何时，还是在何地，总是对着手机笑得合不拢嘴的样子。这让我和老妈都感到非常无奈！

每天早晨，老爸都会拿出手机来刷新闻。老妈一大早，忙着给一家人做早饭，招呼我和哥哥起床、穿衣、洗漱……老妈忙得团团转。老爸就像没看见似的，眼睛就没离开过手机。吃过早饭，我出门上学时，他还在边喝茶，边盯着手机屏幕，“老爸，再

见！唉……”

吃晚饭时，老爸的手机总是放在饭桌边。每当老妈、哥哥和我，一边津津有味地吃着饭，一边兴致勃勃地聊着当天学校发生的趣事，老爸也不参与其中，时不时地点开手机，看看有没有什么新消息。一次，我们想试探一下，他听没听我们聊天。老妈就故意说了一些我和哥哥小时候做得搞笑的事，我和哥哥听后，都笑得前仰后合。结果，爸爸像耳朵聋了似的，只盯着手机，连头都不抬，让我们哭笑不得！

不过，老爸并不是一直都不理我们。过年时，一家人郊外出游，老爸竟然破天荒地，手上没有拿手机。他跟我们一起在花丛中捉蝴蝶、到湖边钓鱼，还陪我和哥哥打篮球，整整一天我们全家都洋溢在欢声笑语里！这一天，他不再是那个低头的“手机迷”，而成为一个活泼开朗的老爸！老妈也因为老爸参与家庭活动而笑逐颜开！

“手机迷”老爸，希望你能够放下手机，多陪陪我们，和我们一起享受美好的家庭时光。

指导老师：杨蓓

放风筝

黎苑小学小记者 朱梓萱

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”在这绿草生长、黄莺欢唱的日子里，我们全家人一同前往东湖公园放风筝。

阳光明媚的东湖公园人声鼎沸，到处充满了欢声笑语。抬头望去，天空如蓝宝石般清澈，各式各样的风筝在空中争奇斗艳：有威风凛凛的老鹰风筝，仿佛在蓝天中展翅翱翔；有光彩夺目的金鱼风筝，仿佛在水中自由穿梭；还有细长多足的蜈蚣风筝，在风中摇摆不定，仿佛在欢快地奔跑。

绿油油的草地上，我和哥哥齐心协力地放风筝。我紧紧握住线轴，哥哥在不远处将风筝高高举起，我一边奔跑一边呼喊：“哥哥，放！”哥哥瞅准时机，用力一抛，风筝便乘风而起。我们满怀期待地盼着风筝越飞越高，但好景不长，不一会儿风筝摇摇晃晃地往下落。我着急地大喊：“哥哥，风筝要掉下来了！”“别急！先收线，再放线试试。”

我拉着线收一收，再放一放，风筝果然缓缓上升，越飞越高。它在空中飞舞，好像在与其他风筝嬉戏打闹，时而与小鱼风筝打招呼，时而与蜈蚣风筝做游戏，见到老鹰风筝则吓得远远躲开。渐渐的，渐渐的，风



筝在天上变成了一个小黑点。

妹妹举着蝴蝶风筝，羡慕地望着空中飞翔的风筝，兴奋地手舞足蹈：“姐姐！我也要放风筝！”

我一边拉着风筝线，一边看到碧绿的草地上，有一家三口也正在放风筝。小男孩手中彩色的三角形风筝摇摇晃晃地扶摇

直上，爸爸妈妈的脸上洋溢着幸福的笑容。五彩斑斓的风筝、快乐奔跑的孩子们，和蓝天、白云构成了一幅温馨和谐的画面。

放风筝不仅给我们带来了快乐，更拉近了人与人之间的距离，让温暖与爱撒在春天的每一个角落！

指导老师：杨蓓

春天的第一场雨

黎苑小学小记者 李恩潼

“好雨知时节，当春乃发生。”我们都盼望着春雨的到来！天气预报说今天有暴雨。我想：不是说“春雨贵如油”吗？暴雨怎么会在春天下呢？

一大早，我就发现天空阴沉沉的，布满了乌云，非常惹人讨厌。到了上午，窗外便发出了各种声音：狂风呼呼地吹着口哨，大树沙啦沙啦地摇起了沙锤，被狂风吹着的窗户也乒乓作响，这些声音合成了一首雄伟的乐曲。

慢慢的，雨小了，天亮起来了，乌云散开了，我的心情一下子好起来。可是不久，雨又下大了，黑压压的乌云又聚在一起，像是开了一场讨论会，这雨还得接着下啊！

春天的第一场雨来得可真及时，田里的庄稼大口大口地喝着水，果园里的果树也在享受着大自然的洗礼，为秋天的丰收带来了希望。这场雨也洗去了一个冬天的尘埃，净化了空气，为城市增添了一丝清新！

指导老师：杨蓓

我的植物朋友——梨树

黎苑小学小记者 任书默

我有一个植物朋友，它就是奶奶菜地里的梨树！关于梨树的诗句有很多，比如：“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城。”“砌下梨花一堆雪，明年谁此凭栏杆。”“忽然一夜春风来，千树万树梨花开。”所以说，梨树真的很美，而梨花更美。下面，让我带着您一起看看梨树开花时的样子吧！

梨花在阳春三月绽放它的笑脸，远远望去，像一朵朵祥云映照在绿油油的菜地

上。当你走近它时，又像一串串雪白的糖葫芦。梨树的每一片叶子就像一滴滴小水滴，雪白的梨花从这些小水滴之间冒出来。有的才展开两三片花瓣。有的花瓣全展开了，露出嫩黄色的小花蕊。有的还是花骨朵，看起来饱胀的马上要破裂似的。一阵微风吹来，满园清香，真想在这儿多停留一会儿。

这就是我的梨树朋友，对了，忘了告诉你们，我的植物朋友还有很多，比如桃树、薄荷等。朋友们，你们的植物朋友是谁呢？

指导老师：陆璐

AI人工智能

黎苑小学小记者 于锦泽

在科技飞速发展的今天，AI人工智能已经成为推动社会进步的重要力量，它逐渐改变着我们的生活、学习和工作的方式。

中午吃饭的时候，爸爸问我：“你们听说过Deepseek吗？最近特别火！”我激动地说：“我知道！我知道！今年的春节联欢晚会中有一个机器人跳舞的节目，就是运用的AI人工智能技术！”妈妈说：“是的，在舞台上，机器人的表演特别惊艳。它们的动作流畅，扭腰、踢腿一气呵成，真是科技与传统的完美融合！”

爸爸说：“Deepseek是AI人工智能领域的一颗新星，它拥有着强大的数据分析与处理能力，就像一个不知疲倦的‘超强大脑’，能够在短时间内完成人类难以想象的数据分析任务，为各行各业的发展提供有力的支持。”

听了爸爸的话，我知道了：随着科学技术的不断进步，AI人工智能将在更多领域得到应用，为人类创造更多价值。

同时，我也明白了：对于我们青少年来说，学习人工智能知识是非常重要的。我们要关注AI人工智能的发展趋势，了解相关技术原理和应用场景。我们还要培养创新精神和实践能力，勇于探索未知领域。只有这样，我们才能为未来的人工智能发展做出贡献。

我现在就要好好学习文化基础知识，这样才能够更好地适应未来社会的发展与变化，成为具有竞争力和创造力的人才！

指导老师：杨蓓

我的植物朋友——仙人球

黎苑小学小记者 高上雯

我喜欢的植物可多了。有国色天香的牡丹、朴实无华的百合，出淤泥而不染的荷花……但我最喜欢的还是我家阳台上那几株仙人球。虽然它们没有其他的花朵光彩夺目，它们浑身是刺，但我还是非常喜欢！

远远望去，仙人球的颜色是绿色的，形状圆圆的，好像一个绿色的皮球外面套了件毛茸茸的毛衣。细细去看，仙人球的茎是像切开的西瓜瓣，茎上有一粒粒白芝麻似的小尖刺，这是仙人球的叶子。仙人球原本生长在干旱少雨的沙漠地带，为了减少水分的蒸发，叶子后来就进化成刺了。

仙人球的花是五颜六色的，有红的、白的、黄的、粉的和紫的，还有绿色的呢！花朵类似于喇叭花状，两三层花瓣晶莹剔透，淡黄的花蕊散发着淡淡的清香。

仙人球适应环境能力很强！平时非常好养，十天半个月，我才给它们浇一次水！仙人球还可以入药。把仙人球捣碎敷在伤口上，可以镇定消炎。如果在家里客厅、卧室摆放几盆仙人球，不仅能净化空气，还能吸收家用电器的辐射，减少对身体的伤害。

这就是我的植物朋友，看到我这样的介绍，你是不是也想养盆仙人球呢？

指导老师：杨蓓

观影有感

黎苑小学小记者 王梓亦

一双桀骜不驯的黑眼圈，一口参差不齐的牙齿，一副玩世不恭的态度，一颗永不服输的心。同学们，你们猜到他是谁了吗？

寒假里，我看了一部超精彩的动画电影——《哪吒之魔童闹海》，它就像一束光，照亮了我心中的勇敢与担当！

影片中，哪吒一出生就被贴上了“魔童”的标签，被世人误解、害怕，却从未自暴自弃。当知道自己是魔丸转世，注定会给世间带来灾难，他没有选择认命，而是大声喊出“若前方无路，我便踏出一条路；若天理不容，我便扭转这乾坤。”

在学习和生活中，我们也会遇到各种各样的困难和挫折，有时候也会被别人误解，就像哪吒一样。数学难题不会做，考试成绩不好，但我们不能因为这些就放弃学习，要像哪吒一样勇敢面对，用自己的勤奋努力去证明自己。

《哪吒之魔童闹海》不仅带给我视觉上的震撼，更让我懂得了勇敢、担当和不认命的精神。我相信，只要我们怀揣着这些美好的品质，就一定能战胜生活中的“恶龙”成为自己的英雄！

指导老师：杨蓓